

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 159 (7832) ♦ Пятница, 4 октября 1974 года ♦ Год издания 57-й ♦ Цена 2 коп.

В Совете Министров СССР

Проекты государственного плана развития народного хозяйства СССР и государственного бюджета на 1975 год рассмотрены на заседании Совета Министров СССР, которое состоялось 1-2 октября.

На заседании выступил с большой речью Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев, который дал глубокий анализ хода выполнения важнейших показателей плана развития народного хозяйства на 1971—1975 годы и поставил задачи по успешному завершению выполнения заданий пятилетнего плана.

Народное хозяйство страны, отметил товарищ Л. И. Брежнев, последовательно развивается в соответствии с курсом, определенным XXIV съездом КПСС. За прошедший период текущей пятилетки достигнуты большие успехи в развитии экономики страны.

Неуклонно повышается уровень жизни народа, значительно возросли среднемесячная заработная плата рабочих и служащих и оплата труда колхозников. В больших масштабах ведется в стране жилищное строительство, а также строительство школ, больниц и объектов коммунально-бытового назначения. Последовательно осуществляются и другие мероприятия

социальной программы, намеченной XXIV съездом КПСС.

В своем выступлении товарищ Л. И. Брежнев отметил имеющиеся недостатки в работе отдельных министерств и ведомств. Он высказал ряд соображений по вопросам, связанным с повышением эффективности общественного производства, ускорением ввода в действие производственных мощностей и их освоения, более полным использованием внутрихозяйственных резервов, ростом производительности труда, повышением технического уровня, улучшением качества продукции.

Товарищ Л. И. Брежнев остановился на вопросах дальнейшего развития сельского хозяйства, подчеркнул необходимость расширения жилищного строительства и осуществления других социальных мероприятий.

В состоявшемся на заседании широком обсуждении проектов плана и бюджета приняли участие заместители Председателя Совета Министров СССР, Председатели Советов Министров Союзных Республик, министры и другие члены правительства СССР.

В заключение на заседании выступил с речью Председатель Совета Министров СССР товарищ А. Н. Косыгин.

(ТАСС)

Химический завод — пусковой объект года

За две нормы в день

Механизаторы комплекса, занятые на строительстве второй очереди химзавода, значительно перевыполнили свой встречный план восьмью месяцами по всем показателям.

Бульдозеристы бригады Петра Гуськова, а также водители самоходных скреперов, руководимые Федором Жарданом, и экипаж экскаватора № 13 в составе Владимира Муругова и Анатолия Канашина, сведенные в единый комплекс, вносят достойный вклад в общий успех строителей. Задание и социальные обязательства ими выполнены с честью и досрочно — с опережением на четыре дня. Тем самым сокращены сроки работ, немного раньше предоставлена возможность для укладки 20 тысяч квадратных метров полиэтиленовой пленки и засыпки песком. А ведь задача была не из легких: на подготовке аккумуляющих емкостей бригады П. Гуськова и Ф.

Жардана за короткий срок выполнили земляных и бульдозерных работ 99 тысяч кубометров и подготовили площадь в 20 тысяч квадратных метров под укладку пленки и засыпки песком.

Особенно хорошо потрудились, работали с огоньком ветераны стройки А. Сидорук, А. Каталов, Г. Балакин, А. Купцов, Е. Бычков, И. Филимонов, А. Сердюк, М. Зотов, Н. Серебряков.

Организаторские способности проявили сами бригадиры, что способствовало досрочному выполнению задания. Хорошо поработал и экипаж экскаватора № 13.

Теперь — новое срочное задание: на площадках фосфогипса выполнить земляные и экскаваторные работы в объеме 158,5 тысячи кубометров и предоставить фронт работ под отсыпку дамб.

С честью несут механизаторы предоктябрьскую трудовую вахту. Они дали слово выполнять по полторы-две сменных нормы.

М. СЕМЕНОВ, член рабкорского поста на строительстве химзавода, прораб УМСР.

У инициаторов СОРЕЗНОВАНИЯ

Новые рубежи Розы Султановой

В прошлом году мы заключили договор с ткачихой первого кордного производства Т. Кирилюк, в котором подтвердили свое желание досрочно справиться с плановым заданием, разработанным на девятую пятилетку, добиться улучшения качества продукции. Хочу поделиться мыслями, как у меня идет выполнение социалистических обязательств, что нужно сделать, чтобы улучшить качество продукции, стабилизировать работу на отдельных участках производства.

Цех у нас большой. Однако людей в нем работает мало. Дело в том, что большинство ткачих и ставильщиц перешли на сверхтиповое обслуживание станков. Соответственно увеличили фронт обслуживания и помощники мастера. Что это дает? В первую очередь, сокращение штата работающих позволило сэкономить фонд заработной платы. Кроме того, положительно решается вопрос с кадрами. Нам нужны квалифицированные специалисты, а их не всегда хватает. А на обучение новичка уходят многие месяцы. Вот почему мы стараемся расширить фронт обслуживания станков. Кроме того, на месте обучаем молодых рабочих передовым методам труда, раскрывая «секреты» мастерства опытных работниц.

Побеждают знания, опыт

В августе коллектив нашей бригады смонтировал 240 тонн металлоконструкций и оборудования. Много это или мало? Для сравнения скажу: по плану мы должны были смонтировать 150 тонн.

Сейчас место нашей работы — цех увлажнения огарков. Монтаж здесь идет к завершению. Сложный, трудный участок: бункеры — до десяти, а емкости увлажнения — до 18 тонн весом. Для ускорения ведем укрупненную сборку.

Нашей бригаде, которой руководит Николай Ходоковский, посчастливилось трудиться на сооружении первого комплекса. Так что есть повод для сравнения. Без преувеличения, второй комплекс — не из легких: обо-



Успешно выполняют повышенные обязательства протитчицы 10-го цеха завода РТИ им. 50-летия СССР ударники коммунистического труда А. Т. Черно-

машенцева и В. С. Шмонина. Знатные труженицы пользуются большим авторитетом в коллективе.

На снимке: А. Т. Черношашенцева и В. С. Шмонина. Фото М. Бабенко.

Страда закончилась

Первый день октября. Солнечная, ясная погода. На току колхоза имени Чкалова собрались механизаторы, руководители хозяйства, специалисты. Сегодня в колхозе завершена уборка подсолнечника, минул последний час «жатвы-74». Усталые, запыленные комбайнеры поздравляют друг друга, шутят, улыбаются. Позади все трудности, напряженные дни, тревоги.

Секретарь парткома колхоза Н. М. Ратаев подводит к флажку и, перебирая руками тонкую бечеву, спускает красный стяг.

На день раньше намеченного закончили уборку подсолнечника, — говорит комбайнер, кавалер ордена Ленина А. Г. Родичев. 640 гектаров скошили за восемь рабочих дней. Намолотили 9 тысяч центнеров маслосемян при плане 5400. В среднем по 14,5 центнера на круг получили.

Александр Григорьевич — опытный механизатор, в этом году выдал из бункера комбайна 10 тысяч центнеров зерновых и 2015 — подсолнечника. В дни жатвы возглавлял социалистическое соревнование. Отлично потрудились в нынешнем сезоне и комбайнеры Е. М. Чурбанова, А. М. Надумин, А. Е. Журавлев и другие.

Для высокопроизводительной работы комбайнов — были созданы все условия, — говорит Екатерина Михайловна, — четыре трактора с тележками и шесть автомашин отвозили семена с поля на ток и на хлебоприемный пункт. По две сменные нормы в день выполняли трактористы Г. В. Дергачев, Н. П. Кокуркин. По пять рейсов успевают сделать в город и обратно шоферы М. С. Шишкин, П. П. Земсков, В. Д. Долганов, П. П. Петров.

Пообедав последний раз на полевом стане, комбайнеры повели степные корабли в село, на место стоянки. Для них кончилось горячее время. А у работников тока напряженные дни еще продолжатся. Заведующий Н. В. Сергеев взвешивает груженные подсолнечником автомашины, выписывает документы. У шофера В. П. Шмырова, обслуживающего мехток, ни минуты свободного времени. По 800-1000 центнеров маслосемян в день очищает механизированный ток. Столько же отправляется на хлебоприемный пункт.

— Сегодня мы выполнили годовой план продажи маслосемян государству, — говорит заведующий током. — Еще четыре тысячи центнеров сдадим сверх плана.

А. ТАРАНОВА.

Р. СУЛТАНОВА,
ткачиха комбината
химического волокна имени
В. И. Ленина, навалер
ордена Ленина.

рудование сложное, крупногабаритное. Но наши ребята справляются с любым заданием. Слесари-монтажники И. Овсянников и И. Стулов, бензорезчик Ю. Сластунин, сверщики А. Саенко и П. Пузанов — настоящие мастера своего дела. А Саенко — член парткома Саратовгэстроя.

Коллектив по праву носит почетное звание бригады коммунистического труда. Работает с задором, ведь у нас много молодежи.

Важное внимание уделяем организации труда. Здесь нам верный помощник — мастер В. С. Панфилов, руководитель, вдумчивый, грамотный.

Соревнуемся с бригадой В. Федулова. Одинаковы по опыту, силам, старанию оба наши коллектива. А потому соревнование идет с переменным успехом. Но всегда побеждают упорство, знания.

И. ХЛЮСНЕВ,
рабочий участка «Спецгидро-
энергомонтаж».

IV ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

«Об организации социалистического соревнования в коллективах»

Из отчета секретаря парткома комбината химического волокна им. В. И. Ленина тов. Г. Г. Аллютова

Развивая и укрепляя достижения трех лет пятилетки, труженники многотысячного коллектива комбината химического волокна им. В. И. Ленина повышают темпы ударного труда.

Почти все работники комбината участвуют в различных формах соревнования. Более 90 процентов рабочих, инженерно-технических работников принимают участие в индивидуальном и бригадном соревновании, 326 коллективов борются за право называться коллективами коммунистического труда.

На протяжении нескольких лет подтверждают звание коллективов коммунистического труда смена № 1 ткацкого цеха первого кордного производства, где начальником В. Бусыгин, профгруппоргом А. Самышина, смена № 3 ткацкого цеха второго кордного производства, где на-

чальником смены Л. Бородинка, партгруппорг Р. Султанова, профгруппорг Л. Корнеева. Коллектив этой смены взял обязательство дать сверх плана 17 тысяч метров кордной ткани высокого качества и успешно выполняет его.

Инициатором движения «Девятую пятилетку — досрочно» выступил комплект № 4 смены № 2 штапельного производства под руководством коммуниста помощника мастера А. М. Ефремова.

Комплект взял обязательство выполнить пятилетку за 4 года и 6 месяцев, выпустить сверх плана 300 тонн волокна высокого качества. Сейчас комплект уже имеет 240 тонн сверхпланового волокна.

Девиз передового штапельного производства «Дать больше продукции с каждой технологической формовочной системы» стал ос-

новой развития соревнования на всех производствах с непрерывным технологическим циклом.

Коллектив штапельного производства увеличил мощность аппаратов химчека и кислотной станции, модернизировал формовочные агрегаты. На основе реконструкции и увеличения единичных мощностей технологического оборудования комбинат увеличил выход шелка почти в полтора раза.

Успешно решают задачи совершенствования технологических систем коллективы целлофанового, первого и второго кордных производств.

Четвертый год пятилетки характеризуется для соревнующихся на комбинате усилением борьбы за высокое качество продукции, совершенствованием Саратовской системы бездефектного труда.

На комбинате широко развернулось индивидуальное соревнование, имеющее исключительное важное значение для воспитания коммунистического отношения к труду, дальнейшего развития инициативы.

В соревновании за звание «Лучший по профессии» на комбинате участвуют практически все.

Во главе соревнования во всех подразделениях комбината идут коммунисты. Первичные и цеховые парторганизации, партийные группы постоянно заботятся о правильной расстановке коммунистов, контролируют выполнение ими уставных обязанностей, заслушивают их сообщения об участии в соревновании, в движении за коммунистическое отношение к труду.

Большое значение имеют школы коммунистического труда, где молодые рабочие под руко-

водством старших товарищей — коммунистов изучают общеполитические вопросы экономики, опыт передовиков. Такие школы действуют во всех подразделениях комбината.

Коммунисты ведут также работу с каждым рабочим. Все лучший размах приобретает деятельность ветеранов труда, передающих свой опыт молодому поколению.

Соцсоревнование на комбинате обогатилось новыми формами, повысился уровень его организации.

Докладчик говорит о трудностях в снабжении комбината сырьем и повышении в связи с этим роли соревнования за экономию сырья и бережливость. Он выражает уверенность, что коллектив комбината справится с задачами, поставленными на определяющий год и пятилетку в целом.

Из отчета секретаря парткома ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» тов. Е. А. Баженова

Партийная организация, партком Саратовгэсстроя уделяют большое внимание организации социалистического соревнования в коллективах строительных и монтажных подразделений.

Саратовгэсстрой успешно выполнил государственный план трех лет пятилетки. Освоено 256,6 миллиона рублей на строительно-монтажные работы, выпущено промышленной продукции на 94,3 миллиона рублей, введены новые промышленные и энергетические мощности, сдано в эксплуатацию 285 тысяч квадратных метров жилой площади, что составляет 113 процентов к плану.

Значительно усовершенствовались в последние годы условия соревнования. При подведении итогов и выявлении победителей, кроме объемов и сроков проведения работ, в значительно большей степени стали учитываться качественные и экономические данные, состояние трудо-

вой дисциплины. Для бригад введены показатели участия в общественной работе, повышения общеобразовательного и профессионального уровня.

Для субподразделений организаций кроме результатов хозяйственной деятельности в целом, в первую очередь учитывается выполнение плана работ по объектам Саратовгэсстроя.

Партийный комитет постоянно работает над расширением такой формы соревнования, как ударные трудовые вахты в честь знаменательных дат или в целях форсирования работ на наиболее важных участках.

Стало традицией проведение торжественных митингов с поднятием флага в честь победителей соревнования комсомольско-молодежных бригад.

1974 год характерен резким ростом программы строительно-монтажных работ, большим количеством пусковых объектов, в том числе на площадках химза-

вода, химкомбината, завода резиновых технических изделий, запланирован ввод домостроительного комбината.

План строительно-монтажных работ составляет 100 миллионов рублей при плане на 1973 год 81 миллион рублей.

Химический завод является важнейшей директивной стройкой девятой пятилетки.

Абсолютное большинство коллективов приняло повышенные обязательства. Соревнованием охвачено более 90 процентов работающих. За коммунистическое отношение к труду соревнуются 1121 человек.

В управлении составлены мероприятия по обеспечению необходимого роста производительности труда и повышению эффективности производства.

В 1974 году наши передовые рабочие выступили с ценными инициативами, широко поддержанными в смежных подразделениях. Авторами девизов: «От тех-

ники полную отдачу», «Недельное задание — за 35 часов», «Серную кислоту — к 25 ноября», стали бригады тт. Полякова, Шельменкова, Харина, Власова, Фролова, Деркача, Бокова и других.

Однако в организации соревнования еще имеются серьезные недостатки, над устранением которых мы работаем. Это случаи формализма в принятии обязательств, проведении соревнования, несвоевременное подведение итогов на ряде участков, недостаточная гласность.

Слабо поставлена работа по обмену передовым опытом в процессе соревнования, неудовлетворительно внедряется опыт бригадного подряда. Только в одном подразделении организовано соревнование за звание «Мастер-золотые руки». К сожалению, еще слабая активность в организации соревнования и устранении этих недостатков

проявляет объединенный стройком.

Большим вопросом являются попытки некоторых хозяйственных руководителей устранить от организации соревнования. Они считают его делом общественных организаций.

Наверстывая упущенное, на строительстве химзавода пришлось сосредоточить с июля 6 тысяч человек. Это решение вынужденное, и надо сделать все, чтобы хорошо организовать соревнование, труд этих людей.

Коллективу строителей до конца года предстоит решить серьезные задачи — обеспечить ввод в эксплуатацию объектов химзавода, не допустить срыва ввода жилья, комбината крупнопанельного домостроения.

Мы примем все меры, чтобы устранить недостатки в соревновании и при помощи коллективов предприятий города выполнить большие задачи, поставленные перед строителями.

ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ ПЛЕНУМА

—Сегодня на Всесоюзной ударной комсомольской стройке — строительстве химического завода наступил решающий момент, — сказал бригадир Промстроя, Герой Социалистического Труда тов. Н. П. Деркач. — В IV квартале предстоит освоить 22 миллионов рублей.

У нас широко развернуто социалистическое соревнование на всех пусковых комплексах завода. Оно идет под девизом: «Не выполни сменного задания — не уходи с рабочего места».

Понимая всю ответственность за судьбу плана и социальную ответственность, мы сегодня встали на девяностодневную ударную вахту. Все коллективы Промстроя, многих строительных и монтажных организаций поддержали наш почин.

Однако на строительстве химзавода есть еще недостатки в организации труда рабочих. Не всем бригадам вовремя выдаются наряды. Много надо сделать по обеспечению монтажников средствами малой механизации и кранами.

Предлагаю шире освещать вопросы соревнования на страницах газет.

— Мне пришлось во время подготовки к пленуму бывать на комбинате химического волокна, — говорит заместитель секретаря парткома завода РТИ тов. В. И. Полтавец. — Здесь сделано много интересного по совершенствованию моральных и материальных стимулов.

Коллективу производства, цеха, службы, удерживающему первенство в соревновании в течение всех четырех кварталов, присваивается звание «Лучший

производственный коллектив 1974 года». Он награждается дипломом, заносится в Книгу Почета, на галерею Почета комбината. Материальное вознаграждение этого коллектива по итогам года повышается на 15 процентов.

Хорошим моральным стимулом является создание работникам условий для повышения образования и квалификации, предоставление обучающимся льгот. Это закрепляется коллективным договором, условиями соцсоревнования.

Важное место в воспитании трудящихся и особенно молодежи имеет пример кадровых производственников, рабочих династий. На комбинате учреждены почетные звания «Заслуженный ветеран труда» и «Ветеран труда», которые присваиваются ежегодно ко Дню химика лучшим рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим, проработавшим на комбинате непрерывно свыше 10 лет.

Большое внимание на комбинате уделяется прославлению героев труда. Им посвящаются плакаты, «молнии», о них пишет многотиражная газета.

Вместе с тем в организации соревнования имеют серьезные недостатки. Это в первую очередь слабое распространение опыта передовиков, недостаточное участие инженерно-технических работников в разработке личных творческих планов.

Председатель горсовпрофа тов. В. И. Калинин говорил о широком размахе социалистического соревнования на предприятиях, строительных площадках города. Он обратил внимание на наличие

определенных недостатков в этом деле.

—К недостаткам, прежде всего следует отнести то, — отметил он, — что не во всех коллективах при организации соревнования в полной мере выполняются такие ленинские принципы, как гласность, сравнимость результатов и возможность повторения опыта лучших. Гласность соревнования обеспечивается многими средствами, но не все они используются.

Доски показателей есть везде. Но порой цифры на них 2—3-недельной давности. Порой эти показатели так зашифрованы, что нужно время, чтобы разобраться в них даже сведущему человеку. Надо разработать систему таких показателей, которые бы ясно характеризовали деятельность коллектива или отдельного рабочего.

—Что нового в соревновании у нас за эти годы? — спрашивает ткачиха второго кордного производства тов. Р. П. Султанова. — В нашем цехе была организована школа по изучению передовых методов труда.

Было выявлено, что затраты времени у каждого рабочего на операции различны. Обучалось 66 человек. Это позволило значительно повысить производительность труда.

28 человек приняли участие в конкурсе на лучшую ткачиху и стайльщицу. Победители конкурса чувствовали в торжественной обстановке, им были вручены подарки, цветы.

В этом году в нашем цехе были заключены двухсторонние договоры между ткачихами и стайльщицами. Совершенно по-

новому организован показ результатов работы на Досках и стендах.

С 28 сентября по инициативе прядильщицы Яковлевой мы встали на предоктябрьскую трудовую вахту.

Секретарь горкома ВЛКСМ тов. А. И. Чеушева говорила о высокой активности комсомольцев в соревновании.

— Особое место в воспитании комсомольцев и молодежи, их активизации принадлежит участию в Ленинском зачете «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь», — подчеркивает она. — Партийные организации осуществляют постоянный контроль за этой формой соревнования. Представители парторганизаций входят в состав аттестационных комиссий.

Однако в этом деле есть и недостатки. В комсомольской организации СУ-6 до сих пор комиссией не рассмотрены комплексные планы, в ряде комсомольских организаций отмечается формальный подход к принятию этих планов.

— При проверке организации соревнования в управлении «Саратовгэсстрой» мы с удовлетворением отмечали высокую активность строителей, — сказал секретарь парткома треста «Балаковводстрой» тов. И. В. Руденко. — Разработаны и претворяются в жизнь поощрительные мероприятия и моральные, и материальные.

Каждый участок, каждая бригада имеют конкретные задачи. Было бы очень полезно, чтобы горсовпроф провел семинар председателей построиков с показом опыта, накоп-

ленного в организации соревнования.

В тресте «Балаковводстрой» участвуют в соревновании 2250 человек, или 90 процентов всех работающих. За коммунистическое отношение к труду соревнуются 537 человек, 15 бригад.

Мы отмечаем, что в организации соревнования в тресте много недостатков. Не все служащие и инженерно-технические работники имеют личные социальности, слаба гласность, сравнимость результатов соревнования, мало мы выступаем на страницах газет.

К концу года мы должны сдать под орошение 1200 гектаров земли. Это программа, над выполнением которой трудится весь коллектив.

Секретарь партбюро химзавода тов. Н. Г. Плеханов рассказал о работе коллектива эксплуатационников, об участии рабочих в строительстве завода.

— У нас в этом году слабые связи с генеральным подрядчиком, — отметил он. — Необходимо организовать соревнование между коллективами эксплуатационников и строителей, разработать совместные социальности.

Завод оказывает помощь Саратовгэсстрою и монтажным организациям людьми. На строительстве завода работают 308 человек.

Тов. Плеханов ставит вопрос о необходимости строительства общежития для рабочих завода.

— « — Пленум принял по обсуждаемому вопросу постановление.



120 тонн металлоконструкций для строек изготовила на ремонтно-электромеханическом заводе в августе бригада В. Кукушкина. Работа принята с первого предъявления. В коллективе царит атмосфера дружбы, взаимовыручки. О каждом

из слесарей можно сказать только доброе — старательны, знают цену рабочей минуте.

На снимке: В. Кукушкин (третий слева) с членами своей бригады.

Фото Б. ВОРОНКИНА.

КАДРЫ ДЛЯ СЕЛА

Наша Коммунистическая партия и правительство уделяют большое внимание развитию сельского хозяйства и особенно важнейшей его отрасли — животноводства.

Животноводство в наше время переходит на промышленную основу. Увеличивается количество животноводческих промышленных комплексов. Поэтому сельскохозяйственному производству сейчас особенно нужны высококвалифицированные инженеры-зотехники и ветеринарные врачи. Специалисты такого профиля готовит Саратовский зоотехнико-ветеринарный институт.

При институте в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 20 августа 1969 года открыто подготовительное отделение. За 4 года подготовительное отделение СЗВИ окончили 345 человек из Саратовской, Волгоградской, Тамбовской и других областей.

Совхозы, колхозы названных областей командировали на подготовительное отделение лучших производственников. Многие хозяйства берут обязательство выплачивать студенту в период обучения на отделении и в вузе стипендию на 15 процентов выше установленной нормы.

В настоящее время идет набор на подготовительное отделение вуза. Новый учебный год начнется с 1 декабря 1974 года. Мы приглашаем юношей и девушек села, имеющих производственный стаж не менее 1 года, к нам на подготовительное отделение.

Л. ТИМОФЕЕВ,
зав. подготовительным отделением.

Сами себе мастера

Потребовалось капитально отремонтировать кислородную установку. Руководители цеха С. Е. Собко и Ю. Н. Каризский предложили выполнить работу своими силами, а в коллективе охотно поддержали это предложение.

И работа закипела. Задавал тон и показывал образец самоотверженного труда сам начальник цеха — С. Е. Собко. Были проделаны сложные работы. Умельцы на все руки — слесари Алексей Рыжов, Николай Денилов — надежно сварили и спаяли части, узлы и трубопроводы установки. В схему аппарата внесены некоторые изменения, которые обеспечивают лучшую холодопроизводительность.

На днях запущенная в работу кислородная установка выдала первые кубометры кислорода.

А. КУЗНЕЦОВ,
аппаратчик кислородного цеха завода № 1 КПП.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЕМ УСПЕШНО

Коллектив работников городской кинесети успешно выполняет социалистические обязательства.

Плановые задания за первое полугодие по валовым сборам выполнены на 107,7 процента, обслужено 1537 тысяч зрителей, в том числе 278 тысяч детей. Хорошо трудится коллектив и в третьем квартале.

Положительный опыт развития социалистического соревнования в нашем коллективе и выполнения обязательств отметил президент — Саратовского обкома профсоюза работников культуры. Областному управлению кинофикации рекомендовано издать плакаты об опыте работы коллектива Балаквской городской кинесети.

Организацией социалистического соревнования и соревнования за коммунистический труд мы занимаемся ежедневно. В коллективе трудится 55 ударников коммунистического труда, 8 смен кинолекторов, кассиров, контролеров носят это почетное звание. Гласность и действенность социалистического соревнования помогают изыскивать новые формы массовой работы со зрителями и вовлекать в нее весь коллектив.

Так, в январе — мае у нас рабо-

тало 17 тематических кино клубов по интересам для детей, 2 кинолектория, 3 школьных детских кинотеатра с пятью кино клубами. В летнее время 8 тематических кино клубов по интересам обслуживали пионерский лагерь «Ласточка», летние площадки по месту жительства работников комбината химического волокна. За 9 месяцев мы обслужили более 110 тысяч человек, главным образом, детей.

На четвертый квартал разработана тематика, подобраны кинофильмы и выпущены абонементы для 20 кино клубов по интересам для детей и юношей, пионерского кинолектория. Продолжат работу кинотеатр историко-революционного фильма «Прометей», кинолекторий по гражданской обороне. Возобновят свою работу школьные кинотеатры «Заря» и при средних школах № 7, 11.

По нашим расчетам, организованным тематическим кинопоказом, мы охватим более 50 тысяч зрителей, в том числе более 35 тысяч — по абонементам. Вместе с администрацией эту работу ведут партийная и профсоюзная организации наших кинотеатров.

В. КЛИМОВ,
директор городских кинотеатров.

Породнится Волга с Уралом

Началось строительство крупнейшего в стране канала Волга-Урал. Протяженность новой водной магистрали — свыше 400 километров: от устья реки Еркулан, что впадает в Волгу, до города Уральска, что на реке Урал. Канал будет многоводнее Дона: за одну секунду станет отбирать у Волги 150 кубометров воды. Новая водная магистраль превратит засушливое Заволжье в орошаемое.

Рекорд кубанских механизаторов

Механизаторы Кубанского колхоза «Искра» Герой Социалистического Труда Анатолий Ворошилов, братья Николай и Иван Назаренко, Дмитрий Бондаренко добились выдающихся результатов в использовании техники на уборке сахарной свеклы. Передовые механизаторы за 90 часов непрерывной двухсменной работы четырьмя комбайнами марки СКН-2А убрали сахарную свеклу на площади 237,17 гектара — 9530 тонн корневой. Средний урожай свеклы с гектара составил 401,8 центнера.

Экипажи уборочных агрегатов добились небывалой выработки — в среднем 59,3 гектара, что составляет 7,4 нормы. Наивысших

показателей достиг свеклоуборочный комбайн Анатолий Ворошилова. Им убран урожай с 65 гектаров — 8,2 нормы.

Для животноводческих комплексов

Серийное производство автоматических линий для дозированной раздачи сухих комбикормов в крупных специализированных животноводческих комплексах начато на Квасиловском опытном заводе производства технологического и вспомогательного оборудования (Ровенская область). Эти установки позволяют одному оператору обслуживать комплексы, рассчитанные на содержание от 12 до 24 тысяч свиней.

Сельским жителям

Ростовский завод газовой аппаратуры выпустил первую партию новых отопительных приборов. Они предназначены для обогрева квартир и других помещений площадью до 75 квадратных метров. Работает аппарат на природном или сжиженном газе. Отопительные аппараты предприятия пользуются большим спросом у сельских жителей.

По родной стране

На конвейере — «медвежонок»

Детские валенки, которые в обиходе принято называть «деревенскими», начали сходить с конвейера Ярославского производственного объединения валеной обуви. Они теплые, мягкие и «лохматые». Назвали их «медвежонок». Ярославские специалисты впервые в стране использовали в серийном производстве технологию, которая издавна применялась на Руси катаями-кустарями. Содержание натуральной шерсти в новых валенках выше, чем в прежних. Служат они вдвое дольше и стоят недорого, так как здесь используются отходы шерстопрядильных фабрик — цветные очесы. Валенки выпускаются разных цветов — зеленые, красные, синие.

Премьера кинофильма — в колхозе

В Литовском колхозе «Гиту Аушра» радужно встретили гостей — кинодокументалистов. Сюда прибыли режиссеры, операторы, сценаристы республиканской киностудии. Они привезли с собой новую киноленту «Горизонты». Колхозникам этого

считают для себя священным долгом.

В августе 1971 года ряд районов Демократической Республики Вьетнам постигло серьезное наводнение. Спустя несколько дней в Ханойском аэропорту приземлились три советских самолета. Они доставили медикаменты, продовольствие, одежду для пострадавшего населения. Народ Вьетнама был признателен советским людям, советскому Красному Кресту за помощь.

В 1971 году была оказана большая помощь молодой республике Бангладеш. В письме премьер-министра Народной Республики Бангладеш шейха Муджибура Рахмана, присланного на имя председателя исполкома советского Красного Креста Н. В. Трояна, говорится, что «помощь советского Красного Креста во многом облегчит страдания народа Бангладеш. От имени народа и Красного Креста Бангладеш я передаю мою сердечную благодарность великому народу вашей страны и Красному Кресту СССР».

Только в 1973 году помощь Красного Креста была оказана более 20 раз населению разных стран мира. Среди них Судан, Бирма, Исландия, Эфиопия, Алжир, Тунис, Ливан, Индия, Мали, Пакистан, Арабская Республика Египет, Мавритания и другие.

В разных уголках мира то и дело случаются несчастья, больно отзываящиеся в сердцах всех советских людей, которые никогда не остаются равнодушными к чужим страданиям. Интернационализм стал яркой чертой характера советского народа. Как бы нам самим ни было трудно, а тому в истории есть много примеров, — мы не оставим тех, кто попал в беду. Прозвучит сигнал бедствия, и взмоют ввысь самолеты, отчалят от берегов нашей Родины пароходы, которые своевременно доставят жертвам катастрофы грузы помощи, помеченные советским знаком милосердия и взаимопомощи: красным крестом. Знаком нашего с вами Общества. В эту помощь вкладывают свою лепту и члены Общества Красного Креста нашего города и района.

А. ГУДОВИЧ,
председатель горкома
Красного Креста.

хозяйства была предоставлена возможность стать первыми ее зрителями. Фильм рассказывает об этом передовом хозяйстве Литвы, его председателе — бывшем учителе Генрике Кретавичусе.

Зрители тепло приняли кинокартину, затем состоялся просмотр других документальных фильмов на сельскую тематику. Во время их обсуждения колхозники высказали пожелания, чтобы кинодокументалисты создавали больше фильмов о передовых методах хозяйствования, а также лент, рассказывающих о жизни колхозников братских республик.

Голубые дорожки

Светлой глазурию лент, отражающей в зеркальной глади плавательных дорожек, засверкал новый бассейн поселка Вертежский — центральной усадьбы колхоза «Прогресс» Грозненского района. Этот закрытый бассейн — первый в поселках Белоруссии — отвечает самым современным требованиям: 25-метровая ванна с подогревом и фильтрацией воды и пятью дорожками, трибуна для зрителей. Здесь можно проводить тренировки и устраивать соревнования по плаванию и водному поло. Есть раздевалки для спортсменов, душевые кабины.

(По сообщениям
корреспондентов ТАСС)

Матч претендентов

В Москве идет финальный матч претендентов на первенство мира по шахматам между лучшим шахматистом 1973 года 23-летним гроссмейстером Анатолием Карповым и четырехкратным чемпионом страны 43-летним гроссмейстером Виктором Корчным.

Победителем будет объявлен тот, кто первым выиграет пять партий, ничьи в счет не идут. Если никому из противников не удастся добиться пяти побед в 24 партиях, победителем будет ведущий в счете. При равном итоге все решит жребий.

Один из претендентов должен играть в следующем году с чемпионом мира Робертом Фишером (США). В случае отказа



Фишера от игры победитель московского матча будет объявлен чемпионом мира. На снимке: играют Анатолий Карпов и Виктор Корчной. Фото В. Савостьянова и А. Яковлева (Фотохроника ТАСС)

НА ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА

В играх на первенство города по футболу завершился третий тур. «Авангард» нанес поражение «Энергии», «Корд» выиграл у команды завода резцовых технических изделий. Детская и юношеская команды «Корд»

также победили соперников завода РТИ. По сумме набранных очков в клубном зачете (взрослая, детская, юношеская команды) «Корд» уже обеспечил себе первое место.

По второй группе: команда

общетехнического факультета выиграла у футболистов судоремонтного завода, игроки ГПТУ-6 потерпели поражение от команды ГЭС им. Ленинского комсомола, ГПТУ-43 и ТЭЦ-4 сыграли вничью. Четвертую победу одержала команда сборной ветеранов.

Н. РЯНИН, главный судья соревнований.

Наша почта

ты, хорошие, душевные люди, — пишет он в своем письме.

Семья Рязанцевых благодарна врачу-травматологу С. В. Сергееву за чуткость, внимательность к пострадавшему, желают Сергею Владиславовичу доброго здоровья, успехов в его благородном труде.

Читательница Л. И. Юшкова пишет о фельдшере скорой помощи П. Я. Дворянине: — «Он не только хороший специалист, но и душевный человек, всегда поддержит больного, не даст упасть духом. А ведь нередко бывает, доброе слово лечит лучше лекарств».

А. Власова в тяжелом состоянии поступила во второе гинекологическое отделение. Врачи В. А. Воронкова, Е. Д. Мутузова, медсестры, санитарки отделения сделали все, чтобы спасти женщину, вернуть ей здоровье.

— «Огромное спасибо этим людям, и низкий поклон от меня и всех, кого они вернули в строй», — закончила свое письмо Алла.

— «Говорят: друг познается в беде, а я бы добавил и хороший человек тоже познается в критический для тебя момент. Недавно я попал в беду: проезжающий мотоцикл сбил меня, и я сломал ногу. Хорошие, отзывчивые люди оказали первую помощь и быстро отправили в больницу. Это жители поселка Барвинковский В. Ходак, В. Романчук, А. Никитин и многие другие, с кем мне пришлось встретиться в тот день». Это письмо прислал нам комсомолец А. Авраменко.

Школа, учителя, давшие путевку в жизнь — никогда не за-

бываются. И каждый из нас обязательно помнит свою первую учительницу, научившую не только читать и писать, но и любить природу, свою Родину, землю, на которой ты вырос.

Своим первым учителям Клавдии Александровне и Антонине Александровне Шухлиным повятила письмо Р. Ляпина, жительница с. Новониколаевка.

— Скоро День учителя и я хочу от души поздравить старейших педагогов, пожелать им крепкого здоровья, большого счастья. Я — учитель, и в выборе профессии, конечно, сыграли немаловажную роль Клавдия Александровна и Антонина Александровна. Они сумели мне привить любовь к этой профессии. От души благодарю своих первых наставниц за все хорошее, что они воспитали во мне, и в других своих учениках.

К сожалению, есть в нашей почте и тревожные письма, в которых пишется о халатности отдельных работников, черствости, бюрократизме.

Жители старого города обеспокоены тем, что надолго затянулся ремонт бани № 1.

— Ежегодно по при-четыре месяца мы терпим неудобство, — пишут они, — баня останавливается на ремонт. В этом году уже все сроки прошли, а заведующий баней И. А. Филиппов ничего утешительного не может сказать. Предполагается открыть ее к 6 ноября, но и этот срок не окончательный. Работникам управления коммунального хозяйства необходимо принять меры.

Всего в сентябре в редакцию поступило 275 писем, опубликовано — 186, остальные направлены в различные организации для принятия соответствующих мер.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Химическому заводу на вторую очередь в цех двойного суперфосфата, в цех фосфорной кислоты и в сернокислотный цех № 2 требуются аппаратчики, электрослесари, электромонтеры, слесари-ремонтники, крановщики козловых или грейферных кранов, машинисты турбогазодувки, воздуходувок, компрессоров; каменщики-футеровщики, изоляторы, гуммировщики монтеры пути, старшие машинисты мазутного хозяйства, стрелочники, машинисты машинописного бюро, уборщицы, рабочие по уборке производственных помещений. 40—8.

Комбинату химического волокна имени В. И. Ленина срочно требуются перемотчицы шелкового производства, аппаратчики формования, пресс-пакетчицы, крутильщицы, сьемщицы, мотальщицы, ткачи, ставильщицы, аппаратчицы, грузчики. Для работы перемотчицами приглашаются женщины, в том числе девушки, достигшие 17-летнего возраста. 10—9.

Межколхозной передвижной механизированной колонне срочно требуются на постоянную работу рабочие (мужчины и женщины) для работы на кирпичном заводе в селе Маянга. Семейным предоставляются квартиры. Обращаться: МПМК, отдел кадров. Проезд автобусами № 2, 7, 12, троллейбусами 1, 2, остановка «Хлебокомбинат». 5—3.

Балаковскому филиалу автохозяйства Саратовского треста овоще-картофелеводческих совхозов требуются шоферы I, II и III классов, сторож, электрик (по совместительству). Проезд автобусом № 7, остановка «База орс». 4—1.

Райпромкомбинату требуются кочегары (женщины) для работы на котлах среднего давления на газообразном топливе. Обращаться: улица Советская, 65, райпромкомбинат. 4—1.

Правление Балаковского райпо производит набор учащихся на шестимесячные курсы продавцов с 10 октября 1974 года. На курсы принимается молодежь в возрасте не моложе 17,5 лет с образованием 8-10 классов. Учащиеся обеспечиваются жильем, выплачивается стипендия в размере 50 рублей в месяц. За направлением обращаться по адресу: 4-й микрорайон, ул. Шевченко, 88, райпо. 3—1.

Дорожно-строительное управление № 4 РЕАЛИЗУЕТ дрова и дровяное долготье бесплатно на самовывоз. Желающие приобрести могут обращаться по адресу: ул. Привокзальная, ДСУ-4, тел. 2-00-45. Проезд автобусом № 7 до ж/д вокзала. 3—1.



10.00 — Гимнастика. 10.20 — Новости. 10.30 — «По вашим просьбам, ребята». 11.15 — Концерт советской песни. 11.45 — Премьера документального телефильма «Город и село». 12.45 — Концерт солистки Государственного академического театра оперы и балета Литовской ССР Г. Каукайте. 16.25 — «Русская речь». 17.15 — Премьера документального телефильма «Юрий Пименов». 17.45 — Концерт самодеятельного танцевального ансамбля «Яллы» Ильяшевского района Нахичеванской АССР. 18.10 — «Литературные беседы». Ведет передачу поэт А. Сурков. 19.00 — Новости. 19.15 — Программа телевидения Германской Демократической Республики: Мультфильмы. «ГДР — сегодня». Музыкальная программа. Художественный телефильм «Флорентинер-73». 22.00 — «Время». 22.30 — Эстрадная программа с участием заслуженного артиста РСФСР С. Крамарова. 23.15 — «Танцевальный зал». 23.45 — Спортивная программа. Матч претендентов на первенство мира по шахматам. Чемпионат СССР по акробатике. Передача из Ленинграда.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 4-5 октября. ЧУДАК ИЗ 5 «Б» — в 9, 15 час. ОТКРЫТИЕ — в 11, 13, 17, 19.15, 21.15. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 4-5 октября. ЧЕЛОВЕК ПРОХОДИТ СКВОЗЬ СТЕНУ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19.15, 21.15. Малый зал. 4-5 октября. ЭГЕЙ, КРОХА! — в 10, 12 час. ДЕКАМЕРОН-40 — в 14, 16, 18 час. Октябрь. 4-5 октября. ПТИЦЫ НАД ГОРОДОМ — в 9, 11, 13, 15 час. ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА (две серии) — в 17, 20 час. Космос. 4-5 октября. ЗОЛОТОЙ КЛЮЧИК — в 9, 15 час. В БОЙ ИДУТ ОДНИ «СТАРИКИ» — в 11, 13, 17, 19.15, 21.15.

КИП-27 требуются шоферы, зав. складом, рабочие в гидрологический и геодезические отряды. Обращаться по адресу: ул. Радищева, 57. 3—2.

Хлебоприемному пункту на постоянную работу требуются бухгалтер расчетного стола (оклад 70 рублей), старший бухгалтер на правах главного, оклад 155 рублей. 6—4.

По всем вопросам трудоустройства необходимо обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (горисполком, улица имени Ленина 9, комната 3).

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1975 ГОД НА ГАЗЕТУ

«ОГНИ КОММУНИЗМА»

Подписку можно оформить в агентстве «Союзпечать», в городских и сельских отделениях связи, у

общественных распространителей по месту работы и учебы.

Подписная цена на год 4 руб. 20 коп.

Хлебокомбинату требуются рабочие (женщины) в производственный цех, засыпщики муки (мужчины) в мукопросеивательное отделение. Оплата труда сдельно-премиальная. Обращаться в отдел кадров хлебокомбината. 10—9.

Тресту «Балаковомежрайгаз» требуются на постоянную работу токарь, газосварщик, слесарь по ремонту газовых и 5-литровых баллонов, наполнители газовых баллонов, слесарь по ремонту газового оборудования, тракторист. Обращаться по адресу: ул. Комарова, 17 «а». 6—4.

Орс Саратовгэстроя приглашает на работу во вновь открываемый магазин «Гастроном» по улице Ленина, 105, продавцов, техник, рабочих-грузчиков, дворника. За справками обращаться в отдел кадров орс, ул. Пионерская, 48. 3—2.

Газета выходит четыре раза в неделю.

Тираж 20670.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел писем — 28-79. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфообъединение «Авангард» Заказ № 159.